

# БОРЬБА

Орган Т-Станского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 3 | Четверг 18 января 1945 г. | Год | Цена  
(2742) | изд. 14-й 15 коп.

„Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя. Боритесь и побеждайте врагов внутренних и внешних, по Ильичу. Стройте новую жизнь, новый быт, новую культуру — по Ильичу“.  
(СТАЛИН).

## 21 год по ленинскому пути

Двадцать первого января исполняется двадцать один год, как перестало биться сердце В. И. Ленина, чье имя будет жить в веках, как имя величайшего гения человечества, учителя, вождя и друга трудящихся. Величие Ленина — в его бессмертном учении; величие Ленина — в партии большевиков, прошедшей славный путь борьбы и побед; его созданием является советский строй, с честью выдержавший все испытания; он — организатор Красной Армии, чьи героические подвиги восхищают весь свободолюбивый мир. Ленин — основатель советского государства, выросшего и окрепшего под руководством товарища Сталина, гениального продолжателя дела Ленина.

Двадцать один год, прошедшие с тех пор, как от нас ушел Ленин, показали величайшую жизненность его дела, его идей, его заветов. По заветам Ленина, под руководством великого Сталина наша страна в короткий срок прошла гигантский путь: от экономически отсталой, аграрной страны со слабо развитой промышленностью, с распыленным мелким крестьянским хозяйством к могучей социалистической индустриальной и колхозной державе с мощной передовой индустрией, с передовым крупным колхозно-совхозным производством в деревне. Советский Союз прошел славный путь невиданного культурного роста, подъема материального благосостояния и культурного уровня жизни трудящихся масс, расцвета наук и искусств.

В огне войны с опасным и коварным врагом, каким является гитлеровский имперализм, блестище выдержали проверку наша советская родина, ее общественный и политический строй, ее люди, ее фронт и тыл. Ни одна страна, ни одна армия, ни один народ в мире не могли бы сделать того, что сделала наша страна, что совершила наша Красная Армия, что выполнил советский народ. Проверка огнем показала всему миру, что дело Ленина-Сталина, дело партии большевиков бессмертно, непобедимо.

Ленин был племенным патриотом нашей советской родины. Он учил любить ее, беречь и лелеять, биться смертным боем с ее врагами, отстаивать до последней капли крови каждую пядь родной земли. Следуя заветам Ленина, выполняя приказы своего вождя полководца Сталина, Красная Армия в упорных боях нанесла гитлеровским армиям ряд мощных ударов — и сейчас беспрерывно гонит их на запад.

Размах операций Красной Армии, мудрость стратегического замысла ее Верховного Главного командования, мастерство советских полководцев, умение командиров, отвага и геройство советских



войнов вызывают восхищение у обязаны добиться того чтобы всех, кому дороги судьбы человечества.

Советский народ, как один человек, поддерживает свою родную Красную Армию, помогая ей громить врага. Свой патриотизм советские люди воплощают в делах. Где еще, кроме как в нашей стране, мыслим такое масштабное движение на поддержку фронту, как оно развернулось у нас.

Но Ленин учил никогда не успокаиваться на достигнутом, а итии неуклонно вперед. Для полного разгрома фашистских разбойников потребуется еще немало усилий. Для этого необходимо дальнейшее напряжение всех сил. Как на фронте, так и в тылу советские люди живут одной мыслью, одной задачей, одним стремлением: сделать все, чтобы скорее уничтожить нацистского врага.

Чтобы добиться окончательной и полной победы над врагом необходимо еще сильнее помогать Красной Армии, спаивать ее всем необходимым. Сейчас в каждом колхозе района развернулась подготовка к весеннему сезу. Мы

### К сведению депутатов Т-Станского районного совета

27 января 1945 года в 12 часов дня созывается 20 сессия районного совета депутатов трудящихся.

#### ПОВЕСТКА ДНЯ

- О ходе зимовки скота в колхозах и сохранении молодняка (доклад, зав. районо Козлов)
- О ходе ремонта тракторов и прицепных машин МТС и совхоза (доклад, директора МТС и совхоза)
- Оргвопросы.

На сессию вызываются председатели сельсоветов района и руководители районных организаций.

Исполком райсовета.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 10 января по 16 января 1945 г.)

Войска 1-го Белорусского фронта, перейдя в наступление 14 января на двух плацдармах на западном берегу реки Вислы южнее Варшавы, при поддержке массированных ударов артиллерии, несмотря на плохие условия погоды, исключившие возможность использования авиации, прорвали сильную глубоко эшелонированную оборону противника. За три дня наступательных боев войска фронта, наступавшие на двух плацдармах, соединились и продвинулись вперед до 60 километров, расширив прорыв до 120 километров по фронту.

В ходе наступления наши войска с боями заняли более 1300 населенных пунктов. Шестнадцатого января войска 1-го Белорусского фронта, в результате стремительного наступления, поддержанного авиацией, штурмом овладели крупным промышленным центром Польши — городом Радом — важным узлом коммуникаций и сильным опорным пунктом обороны немцев.

Войска 1-го Украинского фронта 12 января перешли в наступление из района западнее города Сандомир. Несмотря на плохие условия погоды, исключавшие боевую поддержку авиации, советские части прорвали сильно укрепленную оборону противника на фронте протяжением в 40 километров. Наши войска прорвали главную оборонительную полосу немцев и за два дня продвинулись вперед до 40 километров, расширив прорыв до 60 километров по фронту.

Развивая наступление войска 1-го Украинского фронта 14 января овладели городом Пинчев — важным узлом коммуникаций, форсировали реку Недра на фронте в 60 километров и перереза-

ли железную дорогу Кельце — Краков. На следующий день советские войска стремительным и сокрушающим ударом смыли сопротивление противника и овладели крупным хозяйственно-административным центром Польши — городом Кельце — важным узлом коммуникаций и опорным пунктом обороны немцев. В Кельце сосредоточены заводы взрывчатых веществ, вооружения и военного снаряжения.

Севернее и северо-западнее города Сандомир войска 1-го Украинского фронта с боями продвигались вперед и заняли более 200 населенных пунктов, в том числе город и крупную железнодорожную станцию Островец города Гарджа, Чарув, Цмелюв и Опатув.

На Ченстоховском и Краковском направлениях войска 1-го Украинского фронта овладели городами Малогощ Влещова, Конецполь Мехув, Домброва Гарновска, а также с боями заняли более 500 других населенных пунктов.

На территории Чехословакии наши войска овладели городом и железнодорожным узлом Лученец, городом и узловым железнодорожной станцией Плешивец.

В Будапеште наши войска вели успешные бои по ликвидации окруженной группировки противника. Советские части все теснее сжимают кольцо окружения. Штурмовые отряды выбивают гитлеровцев из укреплений и оцищают улицы за улицей. За семь дней наши войска заняли более 1800 кварталов и ведут бои в центральной части Будапешта. За это же время взято в плен свыше 15500 немецких и венгерских солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи.

### Письмо с фронта

#### Просьба

Приходит вечер фронтовой  
В дали баин поет  
И вновь веселый наш связной  
За почтой в штаб идет  
Вернулся он — никто не спит,  
Бегут скорей встречать...  
Он улыбается поглядит:  
А ну кому плясать?  
И всем, кто ждет уж много дней,  
Вручает наш связной  
Письмо, от девушки, друзей,  
От матери родной.

Но нет любимой у меня,  
Никто не шлет привет.  
А серце все же не броня,  
Грущу, что писем нет.  
Девчата родины моей,  
Чтоб в яростной войне,  
Я стал врагу три раза злей  
Пишите письма мне!

Я сразу всех девчат прошу:  
Ведь просьба не сложна.  
Я думаю: раз всем пишу  
Ответят хоть одна.  
А если сразу получу  
Писем двадцать пять подряд,  
Друзьям своим тута вручу,  
Которые грустят.

Ципите, девушки, в бою  
Нам ласка дорога  
Мы вспомним вас когда в строю  
Идем громить врага.  
Идем мы в бой, чтоб победить  
И недалек тот час:  
Мы вновь, как прежде, будем  
Жить  
И вновь обнимем вас.

Калошин Ф. И. Гранкин А. Ф.  
Полевая почта 02507-Д

# В Совнаркоме СССР

## О дополнительной оплате труда колхозников за перевыполнение заданий по выращиванию молодняка и сохранению взрослого скота в колхозах Горьковской области

В целях повышения материальной заинтересованности колхозников, работающих на животноводческих товарных фермах, и дальнейшего роста общественного животноводства колхозов Горьковской области Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Рекомендовать колхозам выдавать, начиная с 1945 года, колхозникам, работающим на животноводческих фермах, сверх установленной оплаты в трудоднях, дополнительно натурой за перевыполнение заданий по выращиванию молодняка и сохранению взрослого скота в следующих размерах:

### A. на фермах крупного рогатого скота

а) доярке-скотнице за получение живого приплода от всех закрепленных за ней коров и нетелей и передачу после рождения всех полученных телят телятнице выдавать одного поросенка в 2-месячном возрасте или одного ягненка в 4-месячном возрасте;

б) телятнице за сохранение и выращивание до 20-дневного возраста всех полученных на выращивание телят выдавать за каждые 40 выращенных телят одного теленка в 4-месячном возрасте, а при сохранении из числа полученных на выращивание не менее 95 проц. телят выдавать одного ягненка в 4-месячном возрасте или одного поросенка в 2-месячном возрасте;

в) доярке-скотнице за получение телят от всех закрепленных за ней коров и нетелей и полное сохранение их до передачи телятнице в 20-дневном возрасте выдавать одного теленка в 4-месячном возрасте, а при яловости одной коровы из закрепленной группы выдавать одного ягненка в 4-месячном возрасте или одного поросенка в 2-месячном возрасте;

г) телятнице за сохранение и выращивание до 6-месячного возраста всех полученных на выращивание телят выдавать за каждые 25 выращенных телят одного теленка в 4-месячном возрасте, а при сохранении из числа полученных на выращивание телят не менее 95 проц. выдавать одного поросенка в 2-месячном возрасте или одного ягненка в 4-месячном возрасте.

При обслуживании менее 25 телят за полное сохранение и выращивание их до 6-месячного возраста выдавать поросятами или ягнятами из расчета по 3 килограмма в живом весе за каждого выращенного телянка;

д) доярке-скотнице, обслуживающей не менее 10 коров и нетелей, и выращивающей телят до 6-месячного возраста, за получение и сохранение телят от всех закрепленных за ней коров и нетелей выдавать одного теленка до 6-месячного возраста, а при яловости одной коровы выдавать одного поросенка в 2-месячном возрасте или одного ягненка в 4-месячном возрасте.

При обслуживании менее 10 коров и нетелей за получение телят от всех закрепленных за ней коров и нетелей и выращивание их до 6-месячного возраста выдавать поросятами или ягнятами из расчета 4 килограмма в живом весе за каждого выращенного телянка;

е) скотнику по уходу за молодняком от 6-месячного возраста до года за полное сохранение закрепленного поголовья, при обслуживании не менее 40 голов, выдавать одну голову молодняка крупного рогатого скота в возрасте до одного года.

При обслуживании меньшего количества поголовья при полном его сохранении выдавать ягнятами или поросятами из расчета по два килограмма в живом весе за каждую сохраненную голову;

ж) скотнику по уходу за взрослым скотом и молодняком старше года за полное сохранение закрепленного поголовья, при обслуживании не менее 40 голов, выдавать одного теленка в возрасте до 6 месяцев.

При обслуживании меньшего количества поголовья и при полном его сохранении выдавать поросятами или ягнятами из расчета по 1,5 килограмма в живом весе за каждую сохраненную голову;

з) заведующему молочно-товарной фермой за выращивание не менее 87 телят на каждые 100 коров и нетелей, наличных на начало года, при условии выполнения плана по росту поголовья скота, за каждые 40 выращенных телят выдавать одну голову крупного рогатого скота в возрасте до одного года, а на фермах с меньшим поголовьем молодняка выдавать одного ягненка в 4-месячном возрасте или поросенка в 2-месячном возрасте.

Кроме того, за сохранение в течение года взрослого поголовья скота на ферме не менее 96 проц. выдавать одного теленка в 6-месячном возрасте.

### B. на свиноводческих фермах

а) чабану, обслуживающему все возрастные группы овец, за получение и сохранение до отбивки от маток не менее 150 ягнят от 100 овцеводов на фермах с овцами романовской породы и 110 ягнят от 100 овцеводов с овцами других пород, выдавать половину всех ягнят, сохраненных сверх указанного количества;

б) чабану, обслуживающему в течение года взрослое поголовье и ягнят после отбивки от маток, выдавать половину всех овец, сохраненных сверх 95 проц.

в) заведующему овцеводческой фермой за выращивание не менее 140 ягнят в среднем на каждые 100 овцеводов романовской породы и 105 ягнят от 100 овцеводов других пород, наличных на начало года, и сохранение взрослого поголовья в течение года не менее 95 проц. выдавать пятую часть ягнят от выданных в дополнительную оплату работникам овцеводческой фермы.

### В. на свиноводческих фермах

в 2 месячном возрасте или одному ягненку в 4 месячном возрасте.

2. Выдачу дополнительной оплаты, причитающейся колхозникам за перевыполнение заданий по выращиванию молодняка и сохранению взрослого скота, производить после выполнения колхозом обязательных поставок мяса государству ежеквартально в размере 50 проц. причитающейся за квартал дополнительной оплаты, а окончательный расчет по дополнительной оплате производить по окончании года.

3. В связи с настороженным постановлением считать утратившим силу пункт 4 постановления Совнаркома ССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта 1941 года № 455 «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» в части начисления дополнительной оплаты труда колхозникам за сохранение молодняка крупного рогатого скота, свиней, овец и лошадей.



Танкист младший лейтенант Рафиев Наджаф-Кули Раджабович в боях с немецко-фашистскими захватчиками лично уничтожил 2 самоходных орудия «Фердинанд», 13 пушек, 29 автомашин. Действуя в тылу противника, он со своим подразделением спас однажды от угона в немецкое рабство 200 мирных советских граждан.

На снимке: Герой Советского Союза младший лейтенант Рафиев Наджаф-Кули Раджабович — уроженец города Ордубад, Нахичеванской АССР,

Фотохроника ТАСС

### Междуродный обзор

В то время как наши войска все теснее сжимают кольцо вокруг немецко-венгерской группировки в Будапеште и прорываются вперед в Чехословакии, на гитлеровцев обрушился новый удар в Польше. Красная Армия освободила за четыре дня наступления ряд польских городов и многие сотни населенных пунктов.

Весть о наступлении советских войск вызвала огромное воодушевление в польском народе. «Освобождение продвигается за Вислу», — пишет газета «Речь Пис Поля», орган Временного Польского Правительства. — Заря свободы встает над измученной землей».

Немецкому командованию придется бросать свои резервы во все стороны. На северном берегу Дуная, у Комарно и северо-восточнее за городом Лученец наши войска продолжают теснить врага. К западу и северо-западу от Будапешта захлебываются в крови немецкие дивизии, тщетно пытающиеся пробиться на выручку своей группировке в венгерской столице. В районе Кельце вдоль железной дороги ведущей на Краков разрывается наступление войск Маршала Конева, а в районе Радома наступление войск Маршала Жукова. В Югославии Народно-освободительная армия вышибает врага из Восточной Боснии, Санджака и других районов.

В тоже время на западном фронте союзные войска постепенно вытесняют немцев из Арденнского выступа, очищая территорию, захваченную противником во второй половине декабря. По английским данным, эта неудачная операция обошлась гитлеровцам 100 тысяч человек убитыми, ранеными и пленными.

Война на Тихом океане ознаменовалась новой успешной операцией сил союзников. Высажен крупный десант на главный остров Филиппин — Лусон. О размерах операции можно судить по тому, что в доставке войск принимали участие 800 судов под защитой военных кораблей и самолетов. Занятие острова Лусон ставит в трудные условия японские силы, находящиеся в южной части Филиппинских островов и облегчает наступательные действия союзных войск против самой Японии.

Л. Волынский.

Ответственный редактор  
А. А. Галкина.

Пустовцов Петр Григорьевич, проживающий в В-Талызинском совхозе возводит дело о распоряжении брака с женой Пустоваловой Евдокией Афанасьевной, проживающей там же. Дело будет слушаться в Народном суде Т-Станского района.

Народный суд